
  

 

 

 

 

 

 
 

für September 
 

 
 

Gemüseanbau: 
 Anfang September ist noch die Aussaat von Petersilie, Spinat und 

Feldsalat möglich. 
 Haupterntezeit für Kartoffeln. An warmen und sonnigen Tagen 

ausgraben, damit sie gut abtrocknen können. Kleinmieten anlegen. 
 Auf abgeernteten Beeten schnellwachsende Gründüngung aussä-

en, z.B. Senf, Bitterlupine, Ölrettich .... 
 

Blumen: 
 Tulpen- und andere Blumenzwiebeln müssen jetzt in die Erde. 
 

Obstanbau: 
 Abgeerntete Kernobstbäume auslichten. 
 

Pflanzenschutz: 
 Kohlarten sind noch immer durch Kohlweißlinge gefährdet. Eier 

und Raupen absammeln. 
 Krankes Obst regelmäßig auflesen und vernichten. 
 Brombeergallmilbe: Wenn einige Früchte nicht richtig reif werden, 

sondern teilweise rötlich oder weiß bleiben, Triebe herausschnei-
den. 

 

Wespen essen gerne mit: 
 Wespen mögen gerne Süßes. Wenn Sie sich ständig belästigt füh-

len, dann versuchen Sie es doch einmal mit einer Wespen-Falle. 
Der Lockstoff zieht nur Wespen an. 

 

Gartentipps 


